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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 

Προς όλους τους ενδιαφερόμενους αρχιτέκτονες και μηχανικούς που προτίθενται να 
υποβάλλουν αίτηση για εγγραφή στο μητρώο Ειδικευμένων Εμπειρογνωμόνων  

 
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ως η Αρμόδια Αρχή για την 

εφαρμογή των περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Ενεργειακή 

Πιστοποίηση των Κτιρίων) Κανονισμών του 2009 και 2014 (Κ.Δ.Π. 39/2014), ενημερώνει για τα 

ακόλουθα: 

 

1. Κατά την υποβολή αίτησης για εγγραφή στο μητρώο ειδικευμένων εμπειρογνωμόνων 

και για σκοπούς τεκμηρίωσης της μονοετούς ή τριετούς πείρας (ανάλογα με την 

περίπτωση) που ζητείται στις παραγράφους (α)(i)1, (β)(i)2 και (γ)3 του κανονισμού 10, θα 

πρέπει να υποβάλλεται από τον υποψήφιο ειδικευμένο εμπειρογνώμονα (μαζί με τα 

λοιπά συνοδευτικά έγγραφα που ζητούνται στον κανονισμό 10), ενδεικτικός κατάλογος 

έργων ή/και μελετών τα οποία έχει εκπονήσει ή συμμετείχε στην εκπόνηση τους κατά τη 

διάρκεια της επαγγελματικής του σταδιοδρομίας. Ο εν λόγω κατάλογος θα πρέπει να 

περιέχει τουλάχιστον τα πιο κάτω στοιχεία:  

 

I. Τον τίτλο του έργου/της μελέτης. 

II. Το όνομα του πελάτη. 

III. Μία σύντομη περιγραφή του έργου/ της μελέτης. 

IV. Το μέγεθος του έργου/μελέτης (δυναμικότητα/αξία). 

V. Τη χρονική περίοδο εκπόνησης/ εποπτείας/ υλοποίησης του έργου/μελέτης. 

VI. Τον βαθμό εμπλοκής του ενδιαφερόμενου υποψηφίου ειδικευμένου 

εμπειρογνώμονα στο συγκεκριμένο έργο/μελέτη (καθήκοντα/ευθύνες).   

 

                                                 
1
 Όσον αφορά κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κατοικίες έχει τουλάχιστον ένα (1) χρόνο αποδεδειγμένη πείρα 

στον τομέα των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 
2
 Όσον αφορά κτίρια που δεν χρησιμοποιούνται ως κατοικίες έχει τουλάχιστον τρία (3) χρόνια αποδεδειγμένη 

πείρα στον τομέα των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 
3
 Όσον αφορά υφιστάμενα κτίρια που χρησιμοποιούνται από δημόσιες αρχές και εμπίπτουν στις πρόνοιες του 

εδαφίου (1) του άρθρου 9 του Νόμου, των οποίων οι υπολογισμοί ενεργειακής απόδοσης βασίζονται στην 

πραγματική ετήσια ενέργεια που καταναλώνεται, έχει τουλάχιστον ένα (1) χρόνο αποδεδειγμένη πείρα στον τομέα 

των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 
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2. Στην περίπτωση που κάποιος υποψήφιος ειδικευμένος εμπειρογνώμονας κατέχει πείρα 

η οποία αποκτήθηκε κατά την περίοδο εργοδότησής του από τρίτο φυσικό/νομικό 

πρόσωπο, τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να πιστοποιούνται από τον εκάστοτε εργοδότη 

του.  

 

3. Σε όλες τις περιπτώσεις η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από βεβαίωση από τα κατά 

τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη ή τα κατά τόπους Γραφεία Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων στην οποία να αναγράφεται ο εργοδότης και η περίοδος εργοδότησης. 

 

4. Σημειώνεται ότι από τις 7/2/2014, ημερομηνία εφαρμογής της Κ.Δ.Π. 39/2014, 

υποψήφιοι Ειδικευμένοι Εμπειρογνώμονες για τη κατηγορία των κτίριων που 

χρησιμοποιούνται ως κατοικίες, μπορεί να είναι και άτομα που είναι εγγεγραμμένα στον 

κλάδο της χημικής μηχανικής ή μηχανικής περιβάλλοντος του ΕΤΕΚ (πέραν αυτών που 

είναι εγγεγραμμένα στον κλάδο της αρχιτεκτονικής ή πολιτικής μηχανικής  ή 

ηλεκτρολογικής μηχανικής και μηχανολογικής μηχανικής του ΕΤΕΚ).  

 
 

 

13/02/2014 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  

Αρ. Φακ.: 12.3.66                                                                      


